

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121

2021年3月13日 星期六 总第7369期 新闻热线:38166844

眉山网 总编辑 邓敏 值班编委 邱文清

## 新华社受权播发“十四五”规划和2035年远景目标纲要

新华社北京3月12日电 新华社受权于12日全文播发《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》。十三届全国人大四次会议3月11日表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议,决定批准这个规划纲要。纲要共分为19篇:“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”“坚持创新驱动发展 全面塑造发

展新优势”“加快发展现代产业体系 巩固壮大实体经济根基”“形成强大国内市场构建新发展格局”“加快数字化发展 建设数字中国”“全面深化改革 构建高水平社会主义市场经济体制”“坚持农业农村优先发展 全面推进乡村振兴”“完善新型城镇化战略 提升城镇化发展质量”“优化区域经济布局 促进区域协调发展”“发展社会主义先进文化 提升国家文化软实力”“推动绿色发展

促进人与自然和谐共生”“实行高水平对外开放 开拓合作共赢新局面”“提升国民素质 促进人的全面发展”“增进民生福祉 提升共建共治共享水平”“统筹发展和安全 建设更高水平的平安中国”“加快国防和军队现代化 实现富国和强军相统一”“加强社会主义民主法治建设 健全党和国家监督制度”“坚持‘一国两制’ 推进祖国统一”“加强规划实施保障”。

# 历史交汇期的宏伟擘画

### ——从党的十九届五中全会到2021年全国两会

□新华社记者

2020年10月29日,人民大会堂,党的十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

4个多月、127天之后——

2021年3月5日,人民大会堂,十三届全国人大四次会议开幕,根据这份建议编制、厚达142页的“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案呈现在代表面前,提请大会审查。

3月11日,十三届全国人大四次会议闭幕,表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议,决定批准这个规划纲要。

从党的十九届五中全会到2021年全国两会,党的主张通过法定程序转化为国家意志,汇聚全党全国各族人民智慧和意愿的规划纲要,成为开启新征程的行动纲领。

在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,以习近平同志为核心的党中央以远见卓识和使命担当,擘画宏伟蓝图,团结带领全国人民向着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

从五中全会到全国两会,习近平总书记统揽全局、引领航向,以宽广战略眼光和战略思维谋划未来蓝图,党的主张转化为国家意志,成为亿万人民共同行动的纲领

党的十九届五中全会,我们党召

开的一次极其重要的中央全会。

全会审议通过的规划建议,描绘了我国进入新发展阶段的绚烂图景,为全党全国各族人民夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利指明了前进方向,提供了根本遵循。

宏伟擘画,纲举目张。

全会上,习近平总书记强调,当前和今后一个时期,全党全国的一项重要政治任务是学习贯彻这次全会精神,把建议确定的各项决策部署和工作要求落到实处。

开局关系全局,起步决定后势。如何贯彻落实好全会精神,如何将党的主张转化为国家意志和亿万人民的行动,事关现代化建设全局,事关民族复兴前景。

从五中全会到全国两会,是统一思想、凝聚共识的过程——

2021年开年,一个重要研讨班在中央党校举行。

190余名省部级主要领导干部集中于此,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。开班仪式上,习近平总书记为“关键少数”上了关键一课。

“进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位,贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则,构建新发展格局明确了我国经济现代化的路径选择。”

这三个“新”,是规划建议的逻辑主线。习近平总书记对此作出集中、系统的深入阐述。

总书记从理论和实际、历史和现实、国内和国际相结合的高度,分析了

进入新发展阶段的深刻依据,阐述了深入贯彻新发展理念的新要求,阐明了加快构建新发展格局的主攻方向。

怎样将规划建议落到实处?习近平总书记提出“三力”的新要求:心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

“关键少数”需要发挥关键作用。以“三力”落实“三新”,领导干部才能从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑,观大势、谋全局、抓大事,才能坚持政治立场不移、政治方向不偏,推动各项事业发展沿着正确方向行稳致远。

十几天后,中央政治局就做好“十四五”时期我国发展开好局、起好步的重点工作进行集体学习。习近平总书记主持学习时强调,全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,确保“十四五”时期我国发展开好局、起好步。

这是自上而下、全面推开的一场大学习。全会闭幕9天后,中央宣讲团在北京举行首场报告会,随后赴全国各地宣讲。

11天里,中央宣讲团作报告43场,举办各种形式的互动交流流动67场,直接听众4万多人,通过电视直播、网络转播等渠道间接收听收看2000多万人。

从党中央到各级党组织,从城市到农村,从机关到企业,从社区到学校,全党全国掀起学习贯彻全会精神热潮,统一了思想,凝聚了共识,汇集了力量,推动了实践。

从五中全会到全国两会,是面向未来持续谋划重大决策部署的过程——

2020年12月16日至18日,中央经济工作会议在北京召开。习近平总书记发表重要讲话,强调深化对在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识,提出2021年经济工作总体要求和政策取向,为开局“十四五”定向领航。

2020年12月28日,中央农村工作会议在北京召开。此时,距离脱贫攻坚目标任务完成仅剩3天。

迈向重要历史节点之际,习近平总书记主持学习时强调,要全面推动乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。

2021年2月25日,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上指出,要围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局带来的新形势、提出的新要求,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重。

从“三新”的视角分析“三农”问题,体现了习近平总书记深入的思考与谋划,对全面推进乡村振兴具有重要指导意义。

“十四五”时期经济社会发展怎么推进?习近平总书记深谋远虑、战略擘画。

2020年11月16日至17日,党的历史上首次召开的中央全面依法治国工作会议,将习近平法治思想明确

为全面依法治国的指导思想。

这次会议上,习近平总书记对推进全面依法治国要重点抓好的工作提出11个方面要求,强调要全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障。

中央全面深化改革委员会第十八次会议上,习近平总书记发表重要讲话,强调扭住构建新发展格局目标任务,更加精准地出台改革方案,推动改革向更深层次挺进,发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用。

……

全会后的一次重要会议上,习近平总书记以领航者的智慧远见,持续谋划和部署一系列事关党和国家事业发展全局的重大工作,为编制“十四五”规划纲要提供指导。

理论指导实践,也源于实践。

全国经济版图里,长三角地区是经济最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。

2020年11月,习近平总书记来到这里,就“十四五”时期经济社会高质量发展、推动全会精神贯彻落实考察调研。

总书记沿江入海、扬州溯江而上,深入长江和运河岸线、水利枢纽等进行调研,在南京主持召开全面推动长江经济带发展座谈会并发表重要讲话。

“把保护生态环境摆在更加突出的位置”“转变发展方式,优化发展思路”“绘就山水人城和谐相融新画卷”……

“十四五”时期,高质量发展被摆在更为突出的位置。习近平总书记这次考察和座谈,释放出用绿色发展成果提升整体发展质量的鲜明信号。

在刚刚完成脱贫攻坚任务的贵州,习近平总书记同样将关注点放在高质量发展上。总书记考察巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,了解基层治理现代化,看创新发展成果,谈推进共同富裕,强调坚持以高质量发展统领全局,守好发展和生态两条底线。

从五中全会到全国两会,是规划纲要从起草到完善的过程——

从规划纲要编制到规划纲要草案,整个编制过程中,习近平总书记亲自谋划指导,作出重要部署指示,对重大问题及时把关定向,确保规划编制不走弯路,始终沿着正确的方向前行。

习近平总书记高度重视规划纲要编制工作,多次作出重要指示批示,明确要求根据中央建议制定好“十四五”规划纲要和专项规划、地方规划,确保把党中央关于“十四五”发展的决策部署落到实处。

(下转02版)



3月10日,航拍仁寿县现代农业产业园区部分高标准农田。

近年来,仁寿县通过统一开挖沟渠、修整道路、平整土地、建蓄水池等举措,推进高标准农田建设,形成了路相通、渠相连、旱能浇、涝能排的新型农业生产格局,为农业机械化生产提供了保障,促进农业增产增收。

特约通讯员 潘建勇  
本报记者 郭侨 摄

## 我市召开2021年生态环境保护工作第一次新闻发布会

本报讯(记者 杨熹)昨(12)日,我市召开2021年生态环境保护工作第一次新闻发布会。会上,市生态环境局、市经济和信息化局、市公安局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市应急管理局分别围绕冬季大气污染防治、烟花爆竹燃放管控情况和下一步工作作了发言。

近年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我市深入贯彻落实习近平生态文明思想,将生态环境保护工作作为一项政治任务,扎实推进生态环境保护工作,取得显著成效。2020年,我市环境空气质量主要考核指标实现“双32”突破,提前七年完成眉山市环境空气质量达标规划,成为成都平原经

济区第二个实现辖区空气质量全达标的城市。全市各区县PM2.5浓度下降,全面消除重污染天气,优良天数增加,创近十年来最好成绩。

今年以来,经过全市上下积极应对,共同努力,截至3月10日,全市未出现重污染天气,PM2.5平均浓度和优良率两项指标在成都平原经济区均排名前三。

在接下来的工作中,各级各部门将提前谋划,科学布局,以重点任务为抓手,扎实推进生态环境保护工作,将进一步深化部门合作,建立传输通道联动机制,协同推进大气污染防治工作,以铁的决心、铁的措施、铁的手腕,努力守住“眉山蓝”,坚决打赢大气污染防治这场硬仗。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
新时代 | 新作为 | 新篇章

## 眉山东部新城起步区“三中心一基地”项目: 借力政策东风 助推成眉同城

项目名片

眉山东部新城起步区“三中心一基地”项目包括市民服务中心、人才中心、产业邻里中心和总部基地,项目位于眉山东部新城起步区,规划用地206亩,总投资约10亿元,总建筑面积9.22万平方米。

□本报记者 钟焯 张莉

3月9日上午,走进眉山东部新城起步区“三中心一基地”项目建设现场,“与时间赛跑、建东部新城”的红色横幅映入眼帘,400余名建筑工人有条不紊地忙碌着,大大小小的吊车、叉车轰鸣着忙个不停。

“截至目前,市民服务中心、人才中心已全面进入内外装收尾阶段,预计今年3月底建成投用;产业邻里中心、企业总部基地均已主体结构施工,全面进入装饰装修阶段,预计今年5月底建成投用。”中建科工总承包项目部执行经理潘邦建介绍。

“为了加快项目建设进度,我们在春节期间也没有停工,鼓励工人们

就地过年,在抓好疫情防控、安全生产的同时,抢抓项目工期,争取早日建成投用。”潘邦建说,春节期间,200余名工人选择了就地过年。

据介绍,去年4月29日,四川省政府批复同意设立成都东部新区,其中眉山东部新城纳入了成都东部新区协同区,这是眉山开放发展迎来的又一重大机遇,标志着成眉同城又增添了重要平台。

“去年8月以来,项目正式开工建设,开启了东部新城项目建设

‘加速度’。”眉山东部新城推进办有关负责人表示,接下来,眉山东部新城将围绕天府国际机场做文章,在对外开放、产业培育上下功夫,把东部新城打造成为全市新的经济增长极。聚焦发展临空经济和高新技术产业,大力引进落地高端制造、科研机构、智慧物流、总部经济,让东部新城成为全市的科创引擎。同时,按公园城市标准,高起点、高标准、高质量做好规划,加快推进新城建设。

### 开局2021 冲刺2021

本报讯(赵毅 记者 王允浩)近日,在岷江三号特大桥施工现场,记者看到,桥梁建设组工人正在进行现浇梁支架搭设工作和悬浇梁挂篮施工作业,现场呈现一派热火朝天的施工景象。

“岷江三号特大桥是环城公路南环线(G351绕城)项目的一部分,2月19日环城公路南环线项目已全面复工。在做好疫情防控和安全生产的前提下,岷江三号特大桥正在抢抓工期,主桥已完成30%以上。”项目相关负责人介绍。

环城公路南环线(G351绕城)项目起于工业大道,止于岷东大道,路线由西至东,先后与工业大

道、成乐高速、成昆铁路、G245、岷江大道、崇礼大道、岷东大道交叉,同时在岷江一桥下游约5公里处跨越岷江,路线里程长度14.302公里。其中,项目东段全长7.794公里,截至目前路基工程完成80%以上,预计3月底实现路基交验,预计9月底完成所有的桥梁工程施工。

据了解,该项目建成通车后,不仅能够联通岷江两岸,缓解岷江一桥的交通压力,为两岸居民出行提供便利,同时还把岷东新区、眉山“中国泡菜城”等地串成一条线,为推动园区之间的产业承接转移和经贸往来起到重要作用。